



戊戌年十二月十三
2019年1月18日
星期五

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮件:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11134号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

开启新征程 勇当排头兵 奋力开创新时代浙江工会工作新局面

省总工会十五届二次全委(扩大)会议在杭召开

本报讯 记者阮向民报道 奋斗新时代,坚定有作为。1月16日至17日,省总工会十五届二次全委(扩大)会议在杭召开。会议强调,全省各级工会要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,以实施“五大工程”为抓手,以打造“五力工会”为目标,团结动员全省广大职工在“八八战略”再深化、改革开放再出发中干在实处、走在前列、勇立潮头,勇当高水平谱写新时代工运事业新篇章的排头兵。

省委常委、组织部长黄建发出席会议并讲话;省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡主持会议并讲话;省总工会党组书记、副主席张才方作工作报告;省委副秘书长李波出席会议。

黄建发充分肯定了一年来全省工会所取得的成绩。他说,省工会第十五次代表大会以来,省总工会新一届领导班子精心绘就了我省新时代工运事业发展蓝图,全省各级工会紧紧围绕省委中心大局履职尽责,在加强政治引领、开展立功竞赛、构建和谐劳动关系、推进工会改革向基层延伸等方面做了大量工作,工会工作开局良好。

黄建发说,去年10月29日,习近平总书记同全总新一届领导班子成员集体谈话时发表重要讲话,深刻阐明了工会组织的地位作用,赋予了工会工作新的使命期望,明确了新时代工运事业的发展方向,为我们做好工作提供了根本遵循。全省各级工会组织和广大工会干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真贯彻中央大政方针和省委决策部署,勇于担当、锐意进取、积极作为、真抓实干,努力为高水平谱写新时代中国特色社会主义浙江篇章贡献力量。

黄建发指出,要旗帜鲜明坚持党的全面领导,确保工会工作正确方向。要抓好大武装,不断推动新思想往深里走、往心里走、往实里走;要坚定主心骨,以“两个维护”作为最高政治原则,时刻对标检视我们的工作;要画好同



1月16日至17日,省总工会十五届二次全委(扩大)会议在杭召开。黄建发出席并讲话。
见习记者邹伟锋 摄



1月16日至17日,省总工会十五届二次全委(扩大)会议在杭召开。见习记者邹伟锋 摄

心圆,引导职工群众进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

黄建发强调,要坚决扛起工人阶级使命担当,聚力服务再深化再出发。要围绕重大决策部署发挥作用,带领广大职工群众踊跃投身主战场,力建功新时代;要围绕服务稳企业工作发挥作用,深入开展服务企业、服务群众、服务基层活动,拿出实实在在的服务清单,做民营企业发展坚强后盾;要围绕建强产业工人队伍发挥作用,各级工会要聚焦提高工人的技能素质,整合优化服务资源,加快推进产业工人成长体系建设。

黄建发指出,要切实履行维权服务基本职责,不断增强职工群众获得感幸福感安全感。要落实扶贫送温暖服务,把党委政府的关怀和温暖送到职工心坎上;要依法维权强服务,把维护职工合法权益牢牢掌握在手中;要完善服务体系优服务,提高服务职工的能力和水平。

黄建发强调,要持续推动工

会改革向纵深发展,不断激发工会组织生机活力。要紧扣重点难点深化改革,牢牢把握引领、联系、服务的职能定位,使工会真正成为职工群众自己的组织;要扎实基层工会延伸改革,进一步将资源力量向基层倾斜,让基层工会真正“建起来、转起来、活起来”;要强班子带队伍保障改革,各级工会要加强自身建设,转作风、提素质、强担当,为深化工会改革提供可靠保障。

史济锡在讲话时说,做好新时代工会工作必须坚持正确的政治方向;必须牢牢把握时代主题;必须突出主人翁责任;必须夯实基层基础;必须勇于改革创新。

史济锡指出,要切实提高政治站位,勇当团结带领广大职工听党话、跟党走的排头兵。要旗帜鲜明讲政治,将党的政治建设贯穿始终,确保中央和省委的决策部署在全省工会系统得到不折不扣贯彻落实;要原原本本学思想,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,切实增强对党的政治认同、情感认同、价值认同;要以改革推动工作作风转变,

聚人心强引领,自觉肩负起引导广大职工坚定不移听党话、跟党走的政治责任。

史济锡强调,要突出聚焦主体责任,勇当建功“两个高水平”和参与社会治理创新的排头兵。要精准研判发展趋势,团结动员广大职工以主人翁姿态建功“两个高水平”,自觉把省委重大战略部署转化为工会工作的具体安排和实际行动,组织动员全省广大职工充分发挥工人阶级主力军作用;要高举维护职工合法权益旗帜,真正当好职工利益的代表者

维护者,在维护社会和谐稳定中发挥工会作用,勇当参与社会治理和创新的排头兵;要提高服务质量,顺应职工对美好生活的新期待,更好满足职工群众需要,满腔热情做好服务职工工作。

史济锡指出,要扎实推进改革创新,勇当深化新时代群团改革的排头兵。要以改革推动工作方式转变,树立大抓基层的鲜明导向,大力实施“固本强基”工程,使基层工会真正“建起来、转起来、活起来”;要以改革推动工作作风转变,坚持把群众路线作为工会工作的生命线和根本工作路线,大力实施“强身健体”工程,让职工群众真正感受到工会是“职工之家”;要以党的建设总抓手为工会改革创新提供坚强保障,认真贯彻新时代党的建设总要求,以党的政治建设为统领,以高度的政治自觉抓好工会系统党建工作。

史济锡还就扎实做好春节期间各项工作提出了要求。

会上,张才方代表省总工会第十五届委员会作工作报告。

报告全面回顾了2018年浙江工会主要工作。一年来,我省各级工会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,始终坚持工会工作正确的政治方向;切实强化思想政治引领,切实肩负起团结广大职工听党话、跟党走的政治责任,大力开展“中国梦·劳动美”主题教育活动,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,大力加强劳模工匠服务和作用发挥工作。紧紧围绕中心服务大局,扎实推进新时代浙江经济高质量发展,深

入开展“三重一新”立功竞赛、劳动技能竞赛和职工技能素质提升活动。始终坚持以职工为中心的工作导向,维护职工合法权益,竭诚服务职工群众,不断深化依法维权工作、精准帮扶活动、和谐劳动关系构建;深入推进工会改革创新,坚持服务基层、服务一线,切实抓好工会组建工作、推进基层工会改革、加强智慧工会建设。有力加强工会系统的党的建设,全面落实新时代党的建设总要求,全面强化作风建设,全面加强党风廉政建设。

报告提出,2019年是新中国成立70周年、高水平全面建成小康社会的关键之年,也是全面贯彻落实中国工会十七大和省工会第十五次代表大会精神的开局之年。做好新一年的工会工作任重道远,意义重大。

报告提出了2019年全省工会六方面的重点工作。

一是努力在履行引领职工听党话、跟党走的政治责任上更加积极作为,不断凝聚践行习近平新时代中国特色社会主义思想新

力量,不断增强政治引领、文化引领、示范引领。二是努力在服务中心工作上更加积极作为,不断激活广大职工建功立业新动能,大力助推浙江经济高质量发展、助推民营经济健康持续发展、推进产业工人队伍建设改革、推进乡村振兴战略活动。三是努力在维护职工合法权益上更加积极作为,不断推进工会法治化维权新进程,着力健全依法维权机制、完善维权服务体系、构建和谐劳动关系。四是努力在竭诚服务职工群众上更加积极作为,不断增添暖心关爱职工新热度,扎实做好困难职工解困脱困工作,推动职工实事工程制度化、推进“互联网+”工会普惠化服务。五是努力在加强工会自身建设上更加积极作为,不断激发基层工会改革和工会组织新活力,切实推进基层工会改革、深化工会组建专项行动,提高工会工作创新发展能力、强化工会经费资产管理机制建设、加强工会干部队伍建设。六是努力在全面加强党的建设上更加积极作为,不断提高工会系统的党的建设新水平,从严从实加强工会系统的党的建设,建立健全“大学习大调研大抓落实”活动长效机制,落实落细党风廉政建设主体责任和监督责任。

会议审议通过了省总工会十五届二次全委(扩大)会议工作报告和经审工作报告,替补了省总工会十五届委员会委员,免去了部分省总工会委员会委员和经费审查委员会委员。

省纪委省监委派驻省人大机关纪检监察组组长王昊,省总工会党组成员、副主席董建伟、周小兵,张兆都,省总工会经审会主任陆佩军,省总工会党组成员、挂职副主席应达伟、徐前,省总工会兼职副主席叶金龙,省总工会副厅级领导张东风出席会议;省总工会十五届委员会委员、经费审查委员会委员,不是委员的市总工会主席、党组书记,县(市、区)总工会主席,省总机关各部门、直属企事业单位主要负责人参加会议。

关于王越剑等同志替补为浙江省总工会第十五届委员会委员 和免去吴仁财等同志浙江省总工会第十五届委员会委员职务的决定

(浙江省总工会第十五届委员会第二次全体会议 2019年1月16日通过)

根据《中国工会章程》和《关于浙江省总工会委员会委员和经费审查委员会委员替补、增补的暂行规定》,经浙江省总工会第十五届常务委员会第五次会议审议同意,浙江全省总工会第十五届委员会第二次全

体会议决定:王越剑、范冬岩、方宏慧3位同志替补为浙江省总工会第十五届委员会委员,同时免去吴仁

关于免去傅敏琴、朱瑾同志浙江省总工会 第十五届经费审查委员会委员职务的决定

(浙江省总工会第十五届委员会第二次全体会议 2019年1月16日通过)

根据《中国工会章程》和《关于浙江省总工会委员会委员和经费审查委员会委员替补、增补的暂行规定》,经浙江省总工会第十五届常务委员会第五次会议审议同意,浙江省总工会第十五届经费审查委员会

第五次会议决定:免去傅敏琴、朱瑾等2位同志浙江省总工会第十五届经费审查委员会委员职务。

2019年春运1月21日启动 我省预计运送旅客1.38亿人次

本报讯 记者张浩星报道 记者从昨日省新闻办召开的发布会上获悉,2019年春运从1月21日开始至3月1日结束,共计40天。初步预测,今年春运我省运送旅客量将达1.38亿人次,同比下降3.4%。

高峰期集中在1月25日至2月2日

省春运办主任、省经信委副主任凌云介绍,今年春运比去年提前11天,全省高校放假主要集中在1月15日~24日,在春运启动之初,学生流已基本走完。因此,今年春运的节前压力主要是务工流、探亲流、旅游流“三流”叠加,高峰期主要集中在1月25日至2月2日。

今年全省春运运力总体能够满足广大旅客出行需求。春运期间,铁路方面:共安排开行旅客列车490.5对,同比增加20.5对。道

路方面:共安排客运车辆(不含城际城乡公交)12.13万辆,与去年基本持平(其中班车12919辆,包车8390辆)。水路方面日均投入运力1100艘、8万客位,运力能满足需求。航班起降预计6.02万架次,同比增长10.9%。截至2019年1月16日,海事部门已经完成辖区所有投入春运的331艘客(渡)运船舶的安全检查初查、复查和相关部门的监督检查,检查率达100%。

今年春运,铁路预计发送旅客2413.1万人次,同比增长8.8%;道路客运量1亿人次,同比下降约7%;水路客运量583万人次,同比增长5.0%;民航旅客吞吐量818.4万人次,同比增长11.6%。总体上看,今年春运客运总量继续呈小幅下降趋势,但结构性矛盾依然突出,铁路、民航、水路运输需求仍然保持增长态势。

全力保障春运平稳

凌云介绍,今年春运道路保畅压力较大。目前我省拥有小客车1262万辆。预计春运期间,小客车流量达6000万辆次、增长5%;自驾出行将大幅增长,由于出行时段较为集中,高速公路拥堵保畅压力较大,预计春节黄金周七天,全省高速公路小客车出口流量将达1410万辆,同比增长5.5%。

此外,天气变化不确定因素较大。据气象部门预测,今年春运期间,气温总体以略偏高或偏高为主,但有阶段性的低温雨雪冰冻天气。降水量接近常年,以过程性降水为主。冷空气活动总体偏弱,预计有4~5次冷空气影响我省。

目前,全省各地各部门都已经做好了春运部署工作,并修订完善了春运工作应急预案。交通运输部门安排应急人员1.1万余人,应

急运力1000辆,1800台套应急抢险设备。杭州市在市区铁路、公路主要车站附近设立了26个滞留旅客应急安置点。

今年除了铁路、公路、水路、民航等运输部门将继续提供乘车便利,提高春运服务质量外,共青团系统将继续组织开展志愿者服务活动,突出贴心服务,打造温暖春运;各级工会将继续抓好外来务工人员平安返乡工作;劳动人事部门将深入开展欠薪整治行动,确保务工人员舒心安心回家过年。

ICBC 中国工商银行
浙江分行
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国建设银行
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

企业不裁员不减员 失业保险返还50%

我省举行2019年“失业保险惠企政策进民企”宣传活动

本报讯 记者羊荣江报道

昨日,省人力资源和社会保障厅、省工商联联合嘉兴市、桐乡市在乌镇互联网产业园举办了“2019年浙江省失业保险惠企政策进民企”省市县三级联动专项宣传。此活动旨在进一步扩大失业保险惠企政策宣传效果,引导更多的民营企业领取稳岗补贴和职工享受技能提升补贴的政策红利。

稳岗补贴,鼓励企业稳定职工队伍。只要企业上一年度不裁员或者裁员率低于当地城

镇登记失业率,就可以申请稳岗补贴,补贴的标准是企业上年度缴纳的失业保险费总额(包括单位缴费和职工缴费部分)的50%。

技能提升补贴则规定,参加失业保险的企业职工取得职业资格证书,可以在参保地申领技能提升补贴,初级职业资格证书可以补贴1000元,中级证书补贴1500元,高级证书补贴2000元。

据了解,近年来失业保险积极发挥保障生活、促进就业、预

防失业功能,出台了一系列惠企惠民政策:2017年末2018年初连续2次调高失业保险金标准,全省失业保险金平均标准比调整前增加161元;2015年以来连续3次降低失业保险费率,单位和个人的失业保险费率从原来的2%和1%下降到了0.5%和0.5%,仅2018年初步统计就减轻单位负担106亿元,个人负担30亿;2018年已经有大约5.4万家企事业单位享受了稳岗补贴8.5亿元、有4.2万名企业职工领取了技能提升补贴7069万元。

ETC 就找中国银行

